



核心报道

明星保安

“蒋介石”在南京总统府做保安 还在《林森》剧组玩客串

总统府外还有两个“蒋介石”，不过大家都说保安版的更像

“蒋介石”在总统府已做了4年保安

昨天中午，在总统府出口处的保安室，现代快报记者找到了保安版“蒋介石”。他穿着一身保安制服，剃着光头，还留着一撇小胡子。乍一看上去，确实跟蒋介石有几分相像。他说自己姓周，过去大家都叫他“老周”，不过现在不少人都戏称他“老蒋”或“委员长”。

老周告诉记者，他叫周凤忠，地地道道的老南京人，家住油坊桥附近，在总统府已经做了4年保安。年轻的时候，他曾在国企做过管道工，后来企业改制，他就下岗了。之后，他就当上了保安。此前，他在梅园新村派出所做保安。

“大概是受到总统府这个环境影响吧，很多游客看到我后，就说‘这人挺像老蒋的’。”老周说，之前他都没有太在意这事儿。他每天早上8点上班，下午5点下班，每月工资是1480元，扣除保险后，拿到手也就1000多点。“主要工作就是维护总统府门前的秩序，管理一些小商小贩和那些在外面跟人拍照的‘蒋介石’。按照规定，他们都不能在这里，但我们也只能驱赶。赶了他们又来，现在，就尽量只允许他们站在边上，不能站在中间。”老周说，他已经很习惯这样有规律的生活。

被“星探”看中，在纪录片中演蒋介石

人们对老周的称呼发生转变，是在今年10月他扮演了纪录片《林森》里的“蒋介石”后。

老周向记者回忆了当天被《林森》剧组选中的场景。“大概是10月2日，《林森》剧组到总统府来取景。那天，我在洗手池边洗手，他们剧组在走廊里的长条凳上给‘林森’化妆。突然，有个化妆师说，‘陈主任，他演委员长特别像！’”后来，老周才知道，化妆师

口中说的“陈主任”正是《林森》剧组的制片主任，也负责选角。

“他们就给我化妆，穿上中山装试镜。他们看了后，都说不错，挺像的，然后就把之前选的那个准备演蒋介石的演员换成了我。”

老周正式演起“蒋介石”，还在南京总统府内的防空洞里拍了一个镜头。随后他请了一周的年假，跟随剧组去重庆的蒋介石南山官邸。“在那里，我跟‘林森’有一些搭档戏。”老周回忆说，“我们还到了重庆的磁器口，有点像南京的夫子庙，剧里的‘林森’正在看古玩，我演的‘蒋介石’就对他说了，‘你真有雅兴啊！’”老周记得，还有一场戏，是他跟“林森”告别，大致是说“到庐山开会，到庐山见。”

老周还拿出了他的手机，兴致勃勃地给记者看，他在蒋介石重庆南山官邸门前，和剧中“林森”扮演者的合影。“我这是穿上保安服，如果我穿中山装，绝对比外面那些跟游客们拍照的‘蒋介石’要像得多。”老周说，在重庆拍摄时，就有人要求跟他一起合影。这次扮演“蒋介石”，他获得了2000块钱酬劳。



老周提供的他和“林森”的合影

如果走到南京总统府门口，你或许经常会撞见“蒋介石”。他们有的穿着长衫，有的穿着中山装，与前来参观的游客合影留念，场面很是热闹。有一天，3位“蒋介石”聚到了一起，一位热心网友眼疾手快，给他们仨拍了张合影，发到网上，引来诸多网友“围观”。大多数网友表示，那个穿着保安制服的“蒋介石”最像。

昨天中午，现代快报记者来到南京总统府，见到了保安版“蒋介石”。令记者意外的是，这个保安版“蒋介石”，还曾被“星探”发现，在纪录片《林森》的剧组客串了一把。

现代快报记者 胡玉梅
见习记者 俞月花/文 邱稚真/摄



上图是保安老周
下图是蒋介石照片
你觉得他们像吗？

制片主任称赞“老周演得不错”

之前没有演戏功底，保安老周版的“蒋介石”到底演得怎么样？昨天下午，现代快报记者联系上了《林森》剧组制片主任陈女士。她表示，《林森》目前正在后期剪辑中。她证实了老周的话，她表示，老周试镜后感觉还可以，演得也不错。“‘蒋介石’

在片中大概有五六个镜头。”老周身高只有1米68，比蒋介石要矮，记者问这位制片主任，会不会受影响？她回答称：“他拍的镜头，有一些是坐着的形象，还有一些镜头拉得远，看不出来。”她同时表示，这部剧将在明年2月份播出。

想找份扮“蒋介石”的兼职

老周演了“蒋介石”后，在同事亲朋中，就成了名人。现在很多人看到他都叫“蒋委员长”、“老蒋”。有人对老周说，“你现在在做保安，每个月才1000多块钱，还不如总统府外面跟游客拍照的‘蒋介石’们呢！”老周则回答，在没有更好的工作前，他宁愿做保安。“保安虽然挣得少，但是我们有保险，也算是一份正当工作。干得心里踏实。不过，老周

说，他想找个“蒋介石”的兼职干干。“是那种好一点的工作，有保障的，地位高一点的。”“多少钱合适呢？”记者问。老周回答，“这个不好讲，我在剧组一周就挣了2000块钱。”

据悉，现在夫子庙一家具有民国风情的饭店已经主动找到老周，想请他过去。老周说，他还没说定去不去，“他们也没具体说什么，只是一个意向而已。”

总统府门口还有两个“蒋介石”



三位“蒋介石”亮相总统府门前 网络图片

昨天中午，记者在总统府门前看到一位穿着中山装的“蒋介石”，他叫彭铁毅，是沈阳人。1个月前，刚刚来到南京。老彭说，他觉得自己“脸部鼻子以上跟蒋介石有五六成相似，就是下颌部分不太像，蒋介石这边比较窄，我这边有点宽。”

现场，小贩老吴告诉记者，原先还有一个“蒋介石”，是浙江人，前两天来过一两次，“他最近好像常在1912跑场子。”老吴说，两个“蒋介石”在一起，生意肯定不如一个好。所以，常常是来一个，就有一个会避开一点。

指尖划过的轻松生活

www.12580LIFE.COM

支付特色
商城支付、支付宝支付、组合支付、话费支付 new

商城从哪来
1. 去移动营业厅参加活动获赠城市
2. 全球评、神州行积分和动感地带N值兑换商城
3. 参加m生活优惠活动获赠城市

中国移动 China Mobile